ES1

L'urna A ha 5 palline bianche e 5 nere, I'urna B ha 3 palline
bianche e 7 nere. Si lancia un dado regolare: se esce un
numero minore uguale a quattro si pescano con ripetizione
3 palline dall'urna A, altrimenti (sempre con ripetizione) 3
palline dall’'urna B.

. quale e la probabilita di avere 2 bianche ed una nera?

. quale e la probabilita di aver ottenuto nel dado il numero
5, se ho 2 bianche ed una nera?

Sia X il numero di estrazioni che devo fare (sempre dalla
stessa urna, dopo averla scelta col lancio del dado) per avere
la prima pallina bianca. Si calcolino:

« la distribuzione di probabilita di X
. 1l suo valore atteso

[Suggerimento: si ricorda la formula seguente > °7 - na™!




ES2
Sia © una v.a. uniforme in [0, 7] e sia X = sin ©

1. Trovare la funzione di ripartizione di X

2. Trovare la funzione di densita di X
3. Trovare il valor medio di X
1. Sia ora Y = tgO. Trovare la funzione di ripartizione di

Y

5. Studiare la convergenza di X" = sin" ©, per n — +o00.
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Scansionato con CamScanner
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peoeailen X = E(RINPA + € XIE)PE)
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